

永川区人大常委会召开第53次主任会议

潘文峰主持

本报讯(渝西都市报记者张玲见习记者宋毅萍)2月20日,永川区人大常委会第53次主任会议召开。区人大常委会党组书记、主任潘文峰主持会议。

区人大常委会副主任孔萍、张正元、曾宪勇出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在民

营企业座谈会上的重要讲话精神、习近平总书记对审计工作作出的重要指示精神和全国组织部长会议精神及市委常委会、区委常委会会议精神等;听取了区人大常委会办公室关于召开区第十八届人大常委会第二十六次会议有关事项的汇报,区人大常委会代表工委

于评选代表工作先进单位、优秀区人大代表、优秀代表建议、代表建议办理工作先进单位和先进个人有关情况的汇报,区人大常委会代表工委关于区十八届人大六次会议重点督办建议推荐情况的汇报,审议了区人大常委会2025年工作要点、关于开展规范性文件备案审

查工作的调研方案、关于开展永川区新质生产力发展情况专题调研的工作方案、关于检查《中华人民共和国职业教育法》及《重庆市职业教育条例》实施情况的方案、区人大常委会关于起草《重庆市无人驾驶智能网联汽车创新应用规定》工作方案等。

区领导赴吉安镇、宝峰镇调研抓党建促乡村振兴工作

本报讯 2月18日,永川区委常委、组织部部长胡川带队,前往吉安镇寒泸村、重庆永泸强村农业开发有限公司、大陆溪湾凶断面流域,宝峰镇稻香茗苑、巴蜀早茶基地,向基层传达重庆“新春第一会”精神和市委书记袁家军调研永川区有关指示精神,现场调研川渝毗邻地区党建联建、抓党建促村级集体经济发展、党建统领乡村治理等相关工作。

区委组织部、吉安镇、宝峰镇等有关单

位负责人参加调研。

调研组指出,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,认真落实市委“新春第一会”部署要求,聚焦成渝地区双城经济圈建设、培育建设市域副中心城市等重大部署,深入推进抓党建促乡村振兴,抢抓机遇、主动作为,攻坚克难、奋勇争先,打造更多具有永川辨识度、全市影响力的标志性成果,努力为全区经济社会高质量发展作出更多更大贡献。

调研组强调,要以党建引领泸永江融合发展示范区建设为契机,积极探索毗邻地区党建引领村级集体经济协作发展路径,建立农村人才联培联用机制,加强联建区域农业生产供需对接,连片打造农文旅融合新业态,齐抓共管基层治理事务,着力以组织联建推动产业联兴、治理联动。要深入推进党建统领乡村治理,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化基层智治平台和“一表通”贯通融合,进一步严密农村基层

党组织体系,积极推广积分制、院落治理等有效做法,推动党建统领下的自治、法治、德治、智治更好结合,着力建设巴渝和美乡村。要深化实施村(社区)干部“提质增能”行动,打好新一轮村(社区)“两委”换届“提前量”,强化对村干部特别是“一肩挑”人员的管理监督,持续整顿软弱涣散村党组织,从严从实抓好党员队伍建设,不断筑牢基层党组织战斗堡垒。

(永川区委组织部供稿)

玉龙车业预计今年7月投产

本报讯(渝西都市报记者肖必胜实习生罗月伶/文 通讯员教民极/图)2月11日,位于永川高新区的玉龙车业科技(重庆)有限公司(以下简称“玉龙车业”)摩托车配件生产基地建设现场一派繁忙景象:塔吊高速运转,工人穿梭往来,一座现代化工厂雏形初现。据项目方介绍,该项目基建部分已完成50%,项目将于今年7月投产,达产后年产值将达5亿元,实现税收超2000万元,为永川智能网联新能源汽车产业集群再添新动能。

据了解,玉龙车业是浙江玉龙车业有限公司在西南地区打造的首个生产基地,该公司在摩托车配件领域深耕30多年,为新大洲本田、五洋本田、钱江摩托、宗申摩托、隆鑫摩托、雅马哈、雅迪等国内知名摩企提供燃油阀、燃油滤清器、燃油泵、二次补气阀等配套产品,拥有ISO质量管理

体系认证、员工健康安全管理体系认证、环境管理体系认证等。该公司为摩企提供从摩托车零件设计,模具开发制造、压铸、CNC加工、表面处理、装配到检测于一体的一站式服务,拥有核心研发团队,开发满足国Ⅲ、国Ⅳ、欧Ⅳ排放标准的发动机电控系统。其产品还包括连接线、电喷线束、线束附件和新能源线束等线束系列,出口欧洲、东南亚及南美市场。

据玉龙车业企管科科长尹珺介绍,玉龙车业永川基地总占地52亩,总投资5亿元,总建筑面积3.7万平方米,属于以商招商项目。该项目自去年9月开工以来,得到了永川相关部门的大力支持,进展顺利,目前已完成基建的50%,将于今年6月底前完成基建及设备安装调试,7月正式投产。

►图为项目建设现场。



家门口就业 幸福触手可及

渝西都市报记者 钟梅

2月19日,永川赶集日,2025春暖农民工暨“春风行动”南大街专场招聘会在火车站广场举行,82家用工企业2400余个岗位吸引众多求职者进场咨询、应聘。

上午9时,火车站广场已是人声鼎沸。用工企业早早布置好展位,将岗位信息、薪资待遇、福利保障等关键内容制成展板悬挂在展位上方,吸引求职者观看。求职者仔细浏览招聘信息,与企业招聘人员交流,寻找心仪的工作岗位。企业招聘人员耐心细致地推介招聘岗位,发放招聘岗位宣传资料。

招聘会不仅提供普工、技工、仓管员、质检、技术员、销售经理等传统岗位,还特别增设视频剪辑、汽车主播、新媒体运营、游戏运营、语音主播、AI短视频、全媒体直播等新兴职业,以满足不同年龄段、不同技能水平求职者需求。从各个岗位的薪资水平看,3000元至10000元不等,包括五险、

节假日福利、带薪假、年终奖等,有的甚至还包吃住。

21岁的郭黎柔家住南大街街道,大学读的是旅游管理专业,在“奇瑞风云永川体验中心”展位前,她应聘了汽车主播职位。她的妈妈黎女士说,以前招聘会上机械制造、电子信息、商贸服务等领域岗位居多,没想到今年还有这么多新兴领域的岗位。

“视频剪辑30名,4000元至8000元,五险,接受应届毕业生。”永川区芯沐传媒服务部展位,不少年轻求职者驻足咨询薪酬待遇。招聘负责人曾昱晖说,公司才成立不久,他们需要懂技术、有想法的年轻人。

变化不仅体现在岗位类别上,求职者的选择也更加多元。过去,大多数永川人将外出打工作为就业首选,但在今年的招聘会上,“家门口就业”成了求职者口中最多的词语。

50岁的许秀奎家住中山路街道,20多

岁起就一直海南、甘肃、陕西、贵州等省从事建筑业。得知19日有专场招聘会,便早早带着21岁的女儿许文慈来到现场。许秀奎告诉记者,以前找工作总喜欢跑到外地去,现在永川的就业机会也不少,他不想在外漂了,决定利用这次招聘会好好在家门口找个工作。

许文慈大学读的是人力资源管理专业,去年大学毕业后一直在家兼职做PPT设计。绕着招聘会现场浏览一圈后,她在原秀科技(重庆)有限公司展位前停下了脚步,详细了解用工需求、薪酬福利和就业环境,最后她选择了业务助理岗位,留下联系方式。

目前正是永川明前茶采摘时期,为保障企业用工需求,区人力社保局设置了“春茶采摘临时用工专区”,全力为永川区永荣茶厂、重庆市玉琳茶业有限公司、重庆市石笋山生态农业有限公司、重庆市水南茶茶业有限公司等茶业企业解决用工

难题,让灵活就业者在家门口就能找到合适的岗位。

“人社暖心服务站”咨询台前,区人力社保局工作人员耐心为求职者提供就业政策解读、职业规划建议、技能提升服务,解答社保政策。为了给求职者提供更加精准、便捷的就业服务,区人力社保局还亮出“永川工作推荐群”二维码,让求职者进群了解就业市场动态。

据统计,南大街专场招聘会共吸引求职者入场3000余人次,初次对接820余人。

“春风送岗促就业,精准服务暖民心。”区人力社保局相关负责人称,春节后是求职招聘的黄金期,该局抢抓春节后劳动者换岗流动高峰期和服务企业用工关键期,将企业用工需求和群众求职愿望相结合,通过家门口的专场招聘会,送岗位送政策送温暖,让更多求职者返乡就近就地就业。